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Příloha 3 
Práva k výsledkům vědeckého výzkumu a jejich využití 

 

1. Jde-li o výsledek veřejné zakázky ve výzkumu, vývoji a inovacích, která je vždy zadávána jen pro 
potřeby poskytovatele nebo správního úřadu, který není poskytovatelem, potom je režim 
vlastnictví výsledků a jejich užití upraven platnou právní úpravou. 

2. Pokud jde o výsledek činnosti ve výzkumu, vývoji a inovacích, která není veřejnou zakázkou, patří 
příjemci. Pro nakládání s výsledky činnosti, která není veřejnou zakázkou, platí tyto principy, které 
plynou z Nařízení EK č. 651/2014 a ze Sdělení Komise – Rámec pro státní podporu výzkumu, 
vývoje a inovací: 

a. Je-li příjemcem výzkumná organizace nebo provozovatel výzkumné infrastruktury a má-li vý-
lučná práva k výsledku plně financovaném z veřejných prostředků, je využití výsledků možné 
pouze veřejným šířením výsledků výzkumu na nevýlučném a nediskriminačním základě, na-
příklad prostřednictvím výuky, databází s otevřeným přístupem, veřejně přístupných publikací 
či otevřeného softwaru nebo transferem znalostí. 

b. Transferem znalostí se rozumí proces, jehož cílem je získávání, shromažďování a sdílení ex-
plicitních a implicitních znalostí včetně dovedností a kompetencí v hospodářských i nehospo-
dářských činnostech, jako jsou spolupráce při výzkumu, poradenství, poskytování licencí, za-
kládání společností typu spin-off, publikace a mobilita výzkumných pracovníků a dalších osob, 
jež se podílejí na těchto činnostech. Kromě vědeckých a technických poznatků zahrnuje také 
jiné druhy znalostí, např. znalosti, jež se týkají používání norem a právních předpisů, v nichž 
jsou tyto normy obsaženy, znalosti podmínek reálného provozního prostředí a způsobů orga-
nizačních inovací, jakož i řízení znalostí v souvislosti s určováním, získáváním, zabezpečením, 
ochranou a využíváním nehmotného majetku. Činnosti v rámci transferu znalostí, pokud jsou 
prováděny buď výzkumnou organizací nebo výzkumnou infrastrukturou nebo společně s dal-
šími takovými subjekty a pokud se veškerý zisk z těchto činností znovu investuje do primárních 
činností výzkumné organizace nebo výzkumné infrastruktury, mají povahu nehospodářské čin-
nosti. 

c. Je-li příjemcem účelové podpory projektu podnik spolu s výzkumnou organizací, pak: 

i. výsledky této spolupráce, které nelze chránit podle zákonů upravujících ochranu vý-
sledků autorské, vynálezecké nebo obdobné tvůrčí činnosti, mohou být volně šířeny 
a práva k výsledkům vycházejícím z činnosti výzkumné organizace plně náleží těmto 
příjemcům, nebo 

ii. jakákoliv práva k výsledkům projektu, jakož i související přístupová práva, náleží všem 
spolupracujícím subjektům v míře odpovídající rozsahu jejich účasti na řešení projektu, 
nebo 

iii. výzkumná organizace obdrží od spolupracujícího podniku náhradu odpovídající tržním 
cenám za práva k výsledkům projektu, která vznikla v důsledku jejich činnosti a jsou 
postoupena spolupracujícímu podniku, nebo k nim tento podnik získal přístupová práva. 



 
 

 
 

d. Smluvní výzkum – je považován za hospodářskou činnost. 

Podmínky – podnik, pro který výzkumná organizace výzkum provádí, stanoví podmínky 
smlouvy, vlastní výsledky výzkumných činností a nese riziko neúspěchu a současně je splněna 
jedna z následujících podmínek: 

i. výzkumná organizace nebo výzkumná infrastruktura poskytuje danou výzkumnou službu 
nebo provádí smluvní výzkum za tržní cenu nebo 

ii. nelze-li určit tržní cenu, výzkumná organizace provádí smluvní výzkum za cenu, která: 

- odráží plné náklady služby a obecně zahrnuje marži stanovenou podle marží, jež ob-
vykle uplatňují podniky působící v odvětví dotčené služby nebo 

- je výsledkem jednání za obvyklých tržních podmínek, pokud výzkumná organizace 
coby dodavatel služby v jednání usiluje o to, aby při uzavření smlouvy dosáhla maxi-
málního hospodářského prospěchu, a pokryje alespoň své mezní náklady. 

Pokud si výzkumná organizace ponechá vlastnictví práv duševního vlastnictví nebo příslušná 
přístupová práva, lze jejich tržní hodnotu odečíst od ceny, jež má být zaplacena za dotčené 
služby. 


